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Pronalazak se odnosi na opružni držač za 
oruđa, a karakteristika pronalaska sastoji se 
u tome, što je između oruđa, izloženog udar
cima koje god vrste, ili između oruđa koje slu
ži za udaranje po jednom komadu za obra
đivanje i između ruke radnika, uspostavlje
na jedna opružna veza, koja isključuje 
svako nepovoljno prenošenje udaraca na 
ruku. Bitnost pronalaska sastoji se u tome, 
što je u oruđu učvršćen opružni spojni deo, 
na pr. žičano uže, koje ima dovoljnu ja
kost, krutost i elascitet, a ovaj spojni deo 
vođen je na srazmerno kratkom odstojanju 
do držača, ručke, drška ili sleznog komada, 
ali slobodno od ovog, našla se uz ovaj 
pričvršćuje na proizvoljan način. Pri celi- 
shodnom izboru opružnog spojnog dela 
preuzimaj ovaj sve reakcije udaraca, koji 
se inače kod čvrstog spoja između oruđa 
i ručke prenose na ručku, dršku ili stezni 
komad, a osim toga pomaže opružni spoj
ni deo, usled svoje pružnosti, vrlo korisno 
onim oruđima, koja se pomoću drugih sred
stava udaraju po komadima za obrađivanje 
(na pr. dleto ili klin), da se ta oruđa po
novo vrate u ispravan radni položaj.

Način učvršćivanja opružnog spojnog 
člana u oruđu, izvodi se celishodno tako, 
da se oruđe može lako izmeniti. To pred
stavlja znatnu uštedu, jer se ne mora za 
svako pojedino oruđe predvideti naročiti 
drveni držak, ručka, stezni komad ili t. si. 
kao što je to do sada bio slučaj, već se o- 
pružni držač oruđa može prema potrebi u

metnuli na prost način u različita oruđa 
na pr. u čekić za kovanje, čekić za buše
nje, čekić za uidubljivanja i t. d.

Konačno, bitno preimućstvo ovog pro
nalaska sastoji se u neobično jeftinom na
činu izrađivanja, jer se svi delovi mogu 
izrađivati iz fabričkih otpadaka, koji se 
inače više ne mogu upotrebiti.

Na crtežu predočen je predmet prona
laska u dva primerična oblika izvođenja.

U sl. 1 i u si. 2, koja predstavlja pogled 
od gore na sl. 1, označeno je oruđe sa 1, 
a sa 3 je označen opružni spojni komad 
u obliku žičanog užeta, pomoću koga je 
izvršen spoj oruđa sa drškom, ručkom ili 
steznim komadom 2. Učvršćivanje žičanog 
užeta 3 u oruđu 1 izvršeno je ovde pomo
ću jednog klina 4, pa je u tom cilju oru
đe snabdeveno sa koničnim bušenjem. U- 
čvršćivanje može se izvršiti i zašarafljiva- 
njem ili t. si. Ručka, drška, stezni komad ili 
t. si. koji obuhvata žičano uže, sastoji se 
kod ovog izvođenja iz jednog cevnog ko
mada, koji je na svojim krajevima upre- 
sovan na žičano uže. Žičano uže je pri 
tom provučeno kroz dršku 2, pa je sa 
njom čvrsto spojeno na donjem kraju 
kod 5.

U si. 3 i u si. 4, koja prestavlja pogled 
od gore na si. 3, zatim u si. 5 i 6, koje 
predstavljaju presek prema liniji I—I odn. 
II—II iz si. 3, predočen je jedan daljnji 
oblik izvođenja pronalaska. Ša 1 je ozna-
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čeno oruđe, a sa 3 žičano uže, koje spaja 
dršku, ručku ili stezni komad 2. Kod ovog 
izvođenja snabdeveno je oruđe sa konič
nim bušenjem, u koje se umeće žičano 
uže sa čaurom 6, da bi jse u oruđu učvr
stilo pomoću klinova 7. Caura 6 čvrsto je 
spojena žičanim užetom pomoću preseva
nja, nabijanja ili na drugi pogodni način. 
Drugi kraj žičanog užeta snabdeven je kod 
ovog izvođenja takođe sa jednom čaurom 
8, koja je sa žičanim užetom čvrsto spo
jena na isti način kao i čaura 6. Ova ča- 
ura 7 spojena je sa drškom, ručkom, stez- 
nim komadom 2, ili t. si., pomoću pogod
nog postupka, za učvršćivanje na pr. za
varivanjem, nabijanjem, presevanjem, za- 
šarafljivanjem ili t. si. Oblik drške može 
biti proizvoljan, na pr. cilindričnog ili če- 
tvorougaonog preseka, a drška se može 
snabdeti i udubljenjima i ispupčenjima 9, 
odn. 10, da bi omogućila naročito pako- 
vanje sa oruđem.

Razume se, da se na mesto elastičnog 
žičanog užeta može upotrebiti spojni ko
mad iz koje druge pogodne elastične ma
terije, kao na pr. gume sa ulošcima, sa 
železom armirane gume, ili tome slično, 
ali pri tome mora pružnost odgovarati pruž- 
nosti žičanog užeta.

Patentni zahtevi:
1. Opružni držač za oruđa, naznačen ti

me, što je između oruđa (1) i drška, ručke,

steznog komada (2), ili t. si. uključen o- 
pružni spojni komad na pr. žičano uže 
(3), ili spojni komad od materijala tomu 
odgovarajućeg elasticiteta.

2. Opružni držač za oruđa, prema za- 
htevu 1 naznačen time, što prednji kraj 
elastičnog spojnog komada (3) podešen, 
ili je snabdeven jednim podešenim koma
dom, pomoću kojeg se može uvući u sva 
u obzir dolazeća oruđa, u kojima se može 
učvrstiti tako da se može izmenjivati.

3. Opružni držač za oruđa, prema za- 
htevu 1 i 2, naznačen time, što je učvršći
vanje elastičnog spojnog komada (3) sa 
oruđem (1) izvršeno zašarafljivanjem, zakli- 
novanjem ili t. si.

4. Opružni držač za oruđa prema zahte- 
vu 1—3 naznačen time, što je učvršćiva 
nje elastičnog spojnog komada (3) sa drš
kom, ručkom, ili steznim komadom (2) vrši 
zavarivanjem, zašarafljivanjem; presevanjem 
ili tome slično.

5. Opružni držač za oruđa prema zahte- 
vu 4, naznačen time, što je elastični spojni 
komad (3) radi učvršćivanja u dršku ili 
steznom komadu (2) snabdeven sa na po
godan način učvršćenom čaurom (8).

6. Opružni držač za oruđa prema zahte- 
vu 1—5 naznačen time, što je drška snab- 
devena udubljenjima i ispupčenjima (9 odn. 
10) radi lakšeg rukovanja.





■■

p -

.

f. f.; ; ■:


